Leefomgeving

Opgave 6 — Waterbeheer in Fryslan

Bij deze opgave horen de bronnen 18 tot en met 20.

Gebruik bron 18 en het kaartenkatern.

De grenzen van de provincie Friesland vallen niet overal samen met de

grenzen van het beheergebied van Wetterskip Fryslan (Waterschap

Friesland). Dat is bijvoorbeeld het geval bij de Friese Waddeneilanden.

2p 25 Geef

— de reden waarom de grenzen van de Friese Waddeneilanden niet
samenvallen met de grenzen van het beheergebied van
Wetterskip Fryslan;

— voor nog een ander deel van Friesland aan waarom de grenzen van
de provincie daar niet samenvallen met de grenzen van het
beheergebied van Wetterskip Fryslan.

Het veranderende neerslagregiem leidt in Friesland, net als in andere
delen van Nederland, steeds vaker tot wateroverlast.

2p 26 Leg uit dat het veranderende neerslagregiem steeds vaker tot
wateroverlast leidt.
Je uitleg moet een oorzaak-gevolgrelatie bevatten.

Gebruik de bronnen 19a en 19b.
Bij de herinrichting van de Hemrikkerscharren bij de Boarn is sprake van
integraal waterbeheer.

2p 27 Geef twee voorbeelden waaruit blijkt dat bij de herinrichting van de
Hemrikkerscharren sprake is van integraal waterbeheer.

Gebruik de bronnen 19a,19b en 20.

In het dorp Aldeboarn staan altijd zandzakken klaar om in geval van

hoogwater de kade langs de Boarn te verhogen. In september 2021

hebben bewoners geoefend met het neerleggen van zandzakken.

2p 28 Geefaan waarom

— zo’n oefening met bewoners goed past bij integraal waterbeheer;

— de kans dat de zandzakken ook daadwerkelijk gebruikt moeten gaan
worden door de herinrichting van de Hemrikkerscharren kleiner
geworden is.
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